



# 无锡出台关爱激励教师若干举措

近日,现代快报记者从无锡市教育局获悉,为大力弘扬尊师重教的社会风尚,办好人民满意的高质量教育,为建设现代化教育强市提供有力师资保障,《无锡市关爱激励教师若干举措》(以下简称《举措》)正式发布。《举措》包括健全教师激励机制、完善教师引育体系、强化教师待遇保障、减轻教师工作负担、关爱教师身心健康、改善教师工作条件等方面内容。

朱鲸润

根据《举措》,将定期遴选一批市优秀教师、市优秀班主任,定期评选一批市优秀教育工作者、市特级教师,定期推选一批教育名家、教育世家。健全长期任教教师荣誉制度,为从教累计满30周年、35周年、40周年的教师和累计担任班主任工作满15年、20年、30年的教师颁发荣誉证书和奖杯。

升级太湖教育人才计划,大力引育优秀青年人才和骨干教师。开展“我为良师”大讲堂、大学堂、大课堂项目,引领广大教师德师能双提升。实施教师培育“种子工程”“青苗工程”“拔节工程”“孕穗工程”和“金穗工程”,构建支持教师专业发展全周期培养体系。完善教师评价

机制,打破“四唯”束缚,不拘一格评价选拔优秀教师。

健全教师工资福利待遇保障长效机制,绩效分配向工作量饱满和教书育人实绩突出的一线教师倾斜。落实“双减”政策,增核绩效工资专门用于参与课后服务教职员的补助。鼓励社会团体、企业、民间组织通过依法成立基金、设立项目等方式,支持激励教师提升育人能力素质。

深入落实《关于切实减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的若干措施》,严格实行进校园事项清单管理和审批报备制度,切实把宁静还给学校,把时间还给教师。对参与课后服务、夜自修服务

的教师,支持学校统筹安排实行“弹性上下班”制度。把减轻教师负担列入教育督导内容,确保工作落到实处。

《举措》提出,开设市级教职工健康服务站,推动有条件的学校建立教职工健康驿站,开展多样化健康指导,提供心理咨询和减压舒缓等服务。建立学校与医院交流合作机制,定期为教师提供专业健康咨询,对符合条件的优秀教师实施就医绿色通道制度。建立重大节日慰问制度,鼓励学校在绩效总额之外对优秀教师、困难教师、重病教师、退(离)休教师进行慰问。学校应设立爱心母婴休息室,着力培育一批“康乃馨”服务站,解决教师后顾之忧。

## 退休教师志愿服务超1万小时

随着2023年第二季度“无锡好人·善行义举榜”的发布,退休教师余剑英在前洲人的朋友圈“火”了起来。1955年生的余剑英是惠山区前洲中学退休教师,也是惠山区前洲街道青城快乐志愿团创始人。热心公益的她累计志愿服务时间已超过1万小时,自费数万元开展各类公益活动,完成多个市、区级老年群体公益服务项目。多年来,余剑英带领团队组织开展各类文明实践活动800余场,惠泽群众70000余人次,用心用情绘就最美“夕阳红”。

高艺 前宣



余剑英积极投身志愿公益活动 前宣供图

### 积极培育本土公益队伍

在余剑英的积极组织下,青城快乐志愿团踊跃参加街道各类志愿服务活动与文艺展演,前洲青城快乐志愿团人数也由原来的30余人发展壮大至现有的150余人,注册骨干志愿者79人。她带领的团队又孵化出一批如手拉手小组,惠丰、新洲、润洲社区志愿者小分队,定期巡逻维持秩序,走访慰问空巢老人,配合社区活动出谋划策,在各自社区把志愿服务活动开展得有声有色。余剑英属羊,大家说她是公益活动的领头羊。平时的她不仅带着志愿团的团员们慰问敬老院、残疾人之家,走进特殊户送关爱;身兼多职的她还为街道各条线的精神文明出力,哪里需要,她就出现在哪里。

为了扩大志愿团队的影响力与辨识度,余剑英为公益服务找到了更广阔的平台。多年来,她带领团队圆满完成区投创《牵手夕阳 健康快乐》《和谐惠丰专列》,市文广新电创投《佳节夕阳满天红》、市民政创投《德艺双馨不老松》等为老服务项目,开设歌咏、小品、智能手机、养生、义工、隔代教育、民主议事、名著

阅读、广场舞、健身操等精神文化层面的社区课堂。她带领着“青城快乐志愿团”的这一群“老小孩”退休不闲、余热生辉,用实际践行着志愿者甘于奉献、不计回报的服务精神。

### 文明实践照亮人生舞台

打铁先要自身硬。为了不断充实自己,余剑英坚持每天阅读5000—20000字的材料,她撰写的文明礼仪宣讲稿、课件荣获全区比赛一等奖,被评为省、市“百姓学习之星”。平时,她白天组织参加各项文明实践活动,晚上挤时间整理资料、写总结和报道,经常要写到半夜。

为了让新时代文明实践活动在基层真正落地生根,她根据当地历史文化特色,积极参与打造前洲街道润洲社区、柘塘浜社区、万里村“一村一品”志愿服务品牌。

多年来,余剑英还悉心关爱青少年成长,倡导成立了“假日前洲”小志愿者微信群,吸引了多名孩子加入。指导学生做课件、做主持人、写活动报道、帮孩子们修改文章,仿佛仍站在无形的三尺讲台上,继续扮演着老师的角色。



促经济共享车位 锡山城管供图

## 增车位,提服务:一切为车主服务

近日,滨湖区家门口的花园式停车综合服务片区上线,车主停车、休闲两不误,锡山区更是打造特需临时泊位体系,助力“家门口的幸福”再提升。

### 打造花园式停车片区

近期,滨湖区胡埭镇富安花园A区的小区居民赵女士发现,小区周边停车区域规划越来越成熟、环境也越来越美观,在家门口就能体验集共享、停车、充电、休闲于一体的全新停车应用场景。

记者了解到,此次,滨湖区胡埭城管部门专项打造的花园式停车综合服务片区,以规范化管理、特色化创新推动创建市级热点区域停车管理红榜。胡埭镇通过对片区停车服务、老旧小区等综合提升改造,充分利用小区退让红线设置244个停车位,其中充电车位18个,残疾人车位7个,共享车位19个,押运车位1个。在解决市民停车问题的同时,建设开放式儿童友好型游园、暖心驿站、文化景墙、慈善园等各类配套公共设施解决市民其他需求,进一步改善区域整体环境面貌。

创新手段加持,让车辆通行更加便捷,让行人更加安全。市民王阿姨经过富安花园A区北门的无灯控路口时,遇有道路上机动车辆通过时,会听见路边警示桩传来“有车经过,请注意安全”的提示音,原来这里设置了“哨兵”系统,对来车进行实时预警,保障市民安全通行,营造长期和谐文明交通氛围。更为便捷高效的是,通过智慧化改造,片区外侧停车场可支持“先离场后付费”,大大提高车辆进出效率。

### 满足不同临停需求

无论在城市的大街小巷还是农贸市场、住宅小区周边,都会出现急需临时停车办事而没空车位的窘境,有时最近的停车位太远,有时担心停在路边被贴单处罚

## 双色球今晚开奖 奖池22.46亿元

今晚双色球第2023106期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值97点,本期可关注和值将小幅上升,区间在100—120之间。上期落号开出1枚,落号奖号连续5期开出,本期可关注2、6尾数1—2枚落号开出。上期无连号开出,连号奖号连续3期开出后出现隔断,后期有走热趋势,

